



新北市政府衛生局新聞參考資料

民國 106 年 4 月 5 日星期三

第 11 屆亞太燒傷會議 八仙塵爆事件全場焦點

兩年一次的亞太燒傷會議(The 11th Asia Pacific Burn Congress, APBC)於今年 4 月 1 日至 4 日假台北國際會議中心盛大召開，來自亞太地區 29 國 200 多位國外學者，共計 360 多位燒傷醫療領域人員齊聚一堂交流經驗，並發表超過 150 篇研究，其中 2015 年發生的八仙塵爆事件的緊急醫療與後續照顧再度為全場注目的焦點。

本次第 11 屆會議由台灣燒傷暨傷口照護學會主辦，主題為”邁向燒傷重建的整體照顧”，開幕典禮由學會理事長戴念梓及國際燒傷協會主席 Dr. William G. Cioffi、前主席 Dr. Rajeev B. Ahuja、國家衛生研究院董事長林奏延、衛生福利部次長蔡森田、新北市衛生局林奇宏局長到場致詞，研討議題廣泛，包括各國燒傷研究進展、大規模燒傷災難處理、高級燒傷急救治療、傷口與疤痕照護、疼痛及感染控制、營養及復健與心理關懷等。

戴念梓表示，亞太各國燒傷專業人員透過經驗分享，提升燒傷處理的專業能力及能量，也建立未來合作的管道。此外，特別由台灣燒傷暨傷口照護學會所創辦的第一屆國際高級燒傷急救照護術課程與燒傷復健的工作坊，讓與會者對燒傷的理論基礎及照顧實作有更進一步的交流。

會議期間，針對八仙塵爆事件開闢專門時段進行研究發表及討論，並邀請衛福部主任秘書王宗曦及新北市衛生局局長林奇宏分享該次大規模燒傷災難事件—中央及地方的緊急應變。該事件燒傷者約 500 人，平均燒傷面積高達 40%，外界原預估死亡率將達 25%，最終為 3% 死亡率，受到國際高度關注及肯定。王宗曦說明在事件發生時，中央立即啟動醫療緊急應變機制，盤點各區醫院燒傷病床等相關資源，進口大體皮膚、藥品醫材緊急採購等；林奇宏則報告新北市政府於災難現場急救後送、傷者於急性期醫療處置及需求之協調、設置燒燙傷復健暨急性後期照護中心，及傷友後續身體心理重建、就學就業等個案管理服務，協助傷友回歸社會。



新北市政府衛生局新聞參考資料

民國 106 年 4 月 5 日星期三

此次專程來台與會的美國衛生部生物醫療先進研發中心主任 Dr. Narayan Iyer 及研究員 Dr. Danielle Turley 均認為，八仙塵爆事件能在短時間內處置得宜，傷者死亡率低，後續長時間服務傷者至回歸社會，對台灣的緊急應變與醫療能力深感敬佩，並代表該中心致贈感謝狀予 627 燒燙傷專案管理中心，感謝經驗分享。戴念梓理事長表示，對國內燒傷照護團隊能力深具信心，將持續精進提供國人高品質的照護服務。

資料詳洽：

627 燒燙傷專案管理中心 林高立主任 (02)2257-0627 分機 6003 或 0955-967053

台灣燒傷暨傷口照護學會 戴念梓理事長 0928-265651